
 

 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA                                            Ústí nad Labem dne 27. 5. 2026 
 
ÚSTÍ NAD LABEM SE STANE CENTREM EVROPSKÉ GERMANISTIKY.  
FF UJEP HOSTÍ PRESTIŽNÍ MEZINÁRODNÍ KONFERENCI 
 
Ve dnech 27. až 30. května 2026 přivítá Filozofická fakulta Univerzity Jana 
Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem přední domácí i zahraniční 
odborníky z oblasti germanistické literární vědy, lingvistiky, kulturologie  
a oborové didaktiky. Katedra germanistiky FF UJEP zde ve spolupráci 
s Katedrou germanistiky a mediální kultury na Technické univerzitě 
Drážďany a s finanční podporou Euroregionu Elbe/Labe pořádá 
Mezinárodní konferenci Svazu germanistů ČR 2026. 
 
Po deseti letech organizuje ústecká germanistika opět významnou vědeckou 
událost. Letošní konference Svazu germanistů navazuje na celosvětový 
germanistický kongres Společnosti pro interkulturní germanistiku, který se na FF 
UJEP konal v roce 2016.  
 
„Hostit konferenci takového formátu je pro naši katedru i celou fakultu velkou ctí 
i potvrzením toho, že ústecká germanistika patří k respektovaným pracovištím  
s mezinárodním přesahem. Ústí nad Labem a celý region mají  
k německojazyčnému prostoru historicky i geograficky velmi blízko, což dává 
našim diskuzím specifický rozměr,“ uvádí Mgr. Petra Fuková, Ph.D., 
koordinátorka organizačního týmu konference a zástupkyně vedoucí Katedry 
germanistiky FF UJEP. 
 
Významnou součástí programu budou plenární přednášky předních domácích  
i zahraničních odborníků. V oblasti oborové didaktiky vystoupí profesorka Karen 
Schramm z Vídeňské univerzity, která se bude věnovat problematice podpory 
čtenářské gramotnosti ve výuce němčiny jako cizího jazyka s podporou umělé 
inteligence. Na její přednášku naváže docent Zdeněk Pecka z Jihočeské 
univerzity, který pohovoří na téma „Digitální křižovatky čtení: estetika, rozhraní a 
literární kompetence“. Nejenom přítomné lingvisty jistě zaujme přednáška 
profesora Simona Meier-Vierackera z Technické univerzity Drážďany, který se 
zaměří na vědeckou komunikaci v moderním digitálním světě a ukáže, jak lze 
seriózní vědu úspěšně předávat mladé generaci skrze krátká videa na TikToku 
či Instagramu. Nabídku plenárních přednášek uzavře svým pohledem na identitu, 
historii a samotné směřování germanistiky v tuzemsku zástupce hostitelské 
univerzity docent Mirek Němec. V sedmi zastaveních přednášející načrtne 
křížovou cestu české germanistiky od jejího založení až do současnosti. 
 
Program konference bude pokračovat v paralelních sekcích zaměřených na 
oborovou didaktiku, lingvistiku, kulturní studia a literární vědu.  
 
„Těší nás, že odborný program obohatí i naší zahraniční partneři a mezi nimi  
i bývalí stipendisté programu Franze Werfela z Bosny a Hercegoviny, Bulharska, 
Holandska, Chorvatska, Itálie, Maďarska, Polska a Slovenska, kteří pohovoří 
v jedné ze sekcí o rakouské literatuře v digitálním věku,“ doplňuje  
prof. Mgr. Renata Cornejo, Ph.D., z Katedry germanistiky FF UJEP.   
 
Součástí programu bude mimo jiné představení nové kolektivní monografie  
(Un-)Vereintes Europa? autorského týmu z FF UJEP a Akademie věd ČR, 
pódiová diskuze v Císařském sálu Oblastního muzea v Ústí nad Labem, která 
reprezentuje různé generace literární kritiky, a vykresluje tak diferencovaný obraz 
její strukturální proměny, a autorské čtení německé autorky Peggy Mädler. 
Účastníci konference se kromě toho mohou zúčastnit komentované prohlídky 
města Ústí nad Labem a navštívit výstavu Naši Němci v Oblastním muzeu v Ústí 
nad Labem. 
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MY JSME UJEP 

Konference se koná pod hlavičkou Svazu germanistů ČR, který dlouhodobě 
podporuje rozvoj oboru v České republice a propojuje akademická pracoviště 
napříč republikou. 
 
Odkaz na konferenční web s programem. 
 
Odkaz na fotografie k volnému užití; FF UJEP; zdroj: archiv UJEP  
 
Kontaktní osoby: Mgr. Monika Balatá, monika.balata@ujep.cz, 731 915 020 
 
Projekt Konference „Křižovatky germanistiky/ (Kreuz)Wege der Germanistik“ 
(Registrační číslo EEL-0593-CZ-13-11-2025) je financován v rámci Fondu 
malých projektů SN – CZ v programu Interreg Česko – Sasko 2021–2027. 
 

 
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
 

#MyJsmeUjep  #PribehUJEP  #UniverzitaSeveru #NaSever 
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